
1η ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΣΤΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ ΜΑΣ!

Μετά από 10 μέρες αγώνα δεκάδων συλλόγων πανελλαδικά, η κυβέρνηση αναγκάστηκε να ανακαλέσει
προσωρινά την απόφαση της για την εκκένωση των εστιών και να δεσμευτεί ότι θα παρέχονται όλες οι
αναγκαίες υπηρεσίες για την διαμονή των εστιακών φοιτητών. Σε κείμενο που έστειλε ο υφυπουργός
Παιδείας, Β. Διγαλάκης, προς τους πρυτάνεις των ΑΕΙ, στις 29/3, αναφέρει τα εξής: «Τυχόν λοιποί
εναπομείναντες στις εστίες για εξαιρετικούς λόγους δύναται να παραμείνουν … σε συνθήκες περιορισμού
σύμφωνα με τις γενικότερες οδηγίες για τον πληθυσμό. Για το … έως την πλήρη εκκένωση των εστιών
δύνανται να παρέχονται υπηρεσίες σίτισης με πακέτο στους ανωτέρω φοιτητές, με λήψη όλων των
αναγκαίων μέτρων κατά την παραλαβή τους και την αποφυγή προσωπικής επαφής.» Η συγκεκριμένη
κατάκτηση αποτελεί την πρώτη σημαντική νίκη απέναντι στην εγκληματική πολιτική που εφαρμόζει η
κυβέρνηση για την διαχείριση της πανδημίας.

Η κυβέρνηση δεν έχει κανένα απολύτως σχέδιο για την διασφάλισης της υγείας μας. Δεν έχει προχωρήσει
σε κανένα ουσιαστικό μέτρο, όπως προσλήψεις προσωπικού στα νοσοκομεία, ενίσχυση του
ιατροφαρμακευτικού εξοπλισμού, επίταξη των ιδιωτικών δομών υγείας, καθολική επέκταση των τεστ
διάγνωσης του ιού. Δεν έχει πάρει κανένα μέτρο για την αντιμετώπιση των συνθηκών φτώχειας,
εξαθλίωσης, ακόμη και υποσιτισμού, που βιώνει η πλειοψηφία της κοινωνίας. Μάλιστα εκμεταλλεύονται
την πανδημία και τον φόβο, που έχουν διασπείρει με την τρομοκρατία των ΜΜΕ, για να επιτεθούν βίαια σε
κάθε δικαίωμα που μας έχει απομείνει. Καταργούν την εργατική νομοθεσία, αναστέλλουν τις συλλογικές
συμβάσεις, ενισχύουν το διευθυντικό δικαίωμα, αφήνοντας στον αέρα εκατοντάδες χιλιάδες
εργαζόμενους που σταματάνε την δουλειά τους ή απολύονται. Καταργούν κάθ δημοκρατικό μας δικαίωμα,
με την επιβολή της χουντικού τύπου απαγόρευσης της κυκλοφορίας, με τον έλεγχο και την
αστυνομοκρατία, με την επιβολή προστίμων και την καταπάτηση του ασύλου (όπως στις 29/3 σε ΑΣΟΕΕ
και ΕΚΠΑ).

Κανένας εφησυχασμός! Μπορεί να καταφέραμε μια πρώτη νίκη αλλά το μόνο σίγουρο είναι ότι η
κυβέρνηση θα επανέλθει, με ακόμα μεγαλύτερη ορμή το επόμενο διάστημα, εφαρμόζοντας ακόμα πιο
σκληρά μέτρα για όλη την κοινωνία. Όπως αναφέρουν άλλωστε η παραμονή μας ισχύει «Για το ως άνω
χρονικό διάστημα και έως την πλήρη εκκένωση των εστιών». Πρέπει να περιφρουρήσουμε τις
κατακτήσεις μας, την λειτουργία των εστιών με όλες τις απαραίτητες παροχές, για την ασφαλή διαβίωση
μας, όπως το ζεστό νερό, θέρμανση, ρεύμα, σίτιση. Να τηρούνται όλα τα μέτρα υγιεινής (απολυμάνσεις-
αντισηπτικά-καθαριότητα) και να παρέχονται δωρεάν στους εστιακούς αντισηπτικά, γάντια,
απολυμαντικά χώρου. Να καλλιεργήσουμε την αλληλεγγύη και την αυτό-οργάνωση και να δημιουργήσουμε
επιτροπές αγώνα σε κάθε εστία για να δυναμώσει ο αγώνας μας.

Ο αγώνας μας δεν πρέπει να μείνει απομονωμένος. Οι κινητοποιήσεις και οι κατακτήσεις, δείχνουν το
δρόμο για την νεολαία και τους εργαζομένους. Δεν πρέπει να μείνουμε με άπραγοι απέναντι στην βάρβαρη
επίθεση, των μνημονίων και της Ε.Ε. Να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας και να επιβάλουμε τις
ανάγκες μας. Η νίκη αυτή να αποτελέσει την αρχή για μια συνολική ανατροπή αυτής της ακραία-
νεοφιλελεύθερης πολιτικής της κυβέρνησης, που ενδιαφέρεται μόνο για τους πλούσιους και τις ελίτ.
Καλούμε κάθε σωματείο, σύλλογο, εργαζόμενο να κινητοποιηθεί για την υπεράσπιση της υγείας και των
δικαιωμάτων μας. Οι Σύλλογοι, τα Σωματεία και η αυτοοργάνωση των αγώνων μας είναι τα βασικά



εργαλεία που έχουμε για να αντισταθούμε στις νεοφιλελεύθερες επιθέσεις. Κανένας
φοιτητής/εργαζόμενος δεν είναι μόνος του – Ενότητα στους αγώνες μας!

Να παλέψουμε λοιπόν όλοι μαζί για:

● Ούτε σκέψη για εκκένωση των εστιών – Σίτιση, θέρμανση και ζεστό νερό για όλους τους φοιτητές

● Να πάψουν οι εκβιασμοί της κυβέρνησης – Άμεση χρηματοδότηση των αναγκών μας.

● Δωρεάν παροχή όλων των μέσων πρόληψης (μάσκες, γάντια, αντισηπτικά). Δωρεάν εξέταση, για τον ιό
COVID-19, όλων των εστιακών.

● Άμεση και σημαντική ενίσχυση του συστήματος υγείας, με αύξηση του μόνιμου προσωπικού όλων των
υγειονομικών υπηρεσιών.

● Επίταξη-Εθνικοποίηση όλων των ιδιωτικών δομών υγείας και ένταξή τους στο δημόσιο σύστημα Υγείας.

● Εξασφάλιση των όρων διαβίωσης για όλο τον πληθυσμό (Λεφτά για τις κοινωνικές ανάγκες και την
αντιμετώπιση της κατάστασης, απαγόρευση απολύσεων, διαγραφή χρεών για εργαζόμενους και λαϊκά
στρώματα).
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